

## Hungarikum 2023 pályázat

Szentgotthárd Város Önkormányzata „Szentgotthárd értékei – Multimédiás weboldal fejlesztése, Gotthárd napi rendezvény, filmkészítés a szakrális értékek bemutatására” címmel pályázatot nyújtott be a pályázatot nyújtott be a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatása támogatására elnevezésű, HUNG-2023 kódjelű felhívásának I. célterületére.

A pályázat kedvező elbírálásban részesült, az Agrárminisztérium 2,5 millió forinttal támogatja a weboldal fejlesztését, a szakrális értékeinket bemutató kisfilmet és a 2024. évi Gotthárd napi helytörténeti vetélkedők megvalósítását.

### I. a) Cél: I. A Szentgotthárdi Települési Értéktár és a Honismereti Klub weboldalának fejlesztése

A Szentgotthárdi Települési Értéktár adatbázisa a honismeret.com weboldalon jelenik meg a nagyközönség számára. A weboldal mára elavult tartalomkezelő rendszerének (CMS) mielőbbi fejlesztése időszerű a Jomla új verziójára. A fejlesztés az alábbi összetevőket érinti a weboldalon:

- Oldal kinézete (templates)
- iCagenda™PRO (programajánló)
- SobiPro (értéktár)
- Balbooa Gallery (képek, albumok kezelése)
- OS Gallery Pro (képtár)

Tevékenységek:

- 1) az oldal frissítése, átalakítása Jomla 4.2.x verzióra,
- 2) új template telepítése,
- 3) modulok beállítása,
- 4) adatok ellenőrzése a rendelkezésre álló tartalmi elemekkel.

### I. a) Cél: II. Kisfilmek készítése Szentgotthárd szakrális értékeinek bemutatására és népszerűsítésére

A kisfilm célja: *A kapcsolódó rendezvényeken és webfelületeken, vallásturisztikai fórumokon és közösségi médiában is hasznosítható kisfilmek látványos módon mutatják be Szentgotthárd város szakrális jellegű értékeit, épített örökségét, továbbá a Boldog Brenner János emlékezetéhez kapcsolódó helyszíneket.*

Szentgotthárd már a nevében is hordozza a település megalapítását és történelmét meghatározó vallási irányultságot. A ciszterciek jelenléte alapjaiban határozta meg a város fejlődését, hatása a mai napig érzékelhető. A filmek a nem mindennapi látványosságokra fókuszálva, azokon keresztül mutatják be a kapcsolódó vallási értékeket. Ezek között az egykori középkori monostor maradványait felépített „magtárszínházat” és a **Nagyboldogasszony templomot**,

hazánk harmadik legnagyobb barokk templomát, amelynek nagyszabású rekonstrukciója - Magyarország Kormányának segítségével - 2022-ben fejeződött be. Megjelenne a filmben a helyi **evangélikus és református templom** is, illetve a szentgotthárdi cisztercieknek a település temetőjében álló, szobrász által faragott gyönyörű **síremléke** is. Szerepelne a régi **ciszter temetőkápolna** is, mint a település egyik legősibb és legértékesebb épülete, ahol az elfalazott kriptá mélyén azóta is érintetlenül nyugvó szerzetesek nevei az oltár alatt és körül a padlókőbe vésvé ma is olvashatók. Közép-Európa Mária-kegyhelyeit összekötő zarándokútjának, **Mária Útnak** Szentgotthárd is fontos állomása, az ehhez kapcsolódó emlékkő is figyelmet kap a filmben. A film felhívna a figyelmet az egykori szerzetesek életét bemutató, kolostorkertben álló **„Ciszterek mindennapjai” tanösvényre** is - a nyitott kódex megjelenésű információs táblák érdekes leírások és rekonstruált látványrajzok segítségével mutatják be a ciszterek monostorbéli életét.

Szentgotthárdhoz szervesen hozzátartozik **Boldog Brenner János emlékezete** is. A fiatal káplán a településhez tartozó Rábakethelyen teljesített megbízatást az ötvenes években. Egyre több embert nyert meg a hitnek, ami az akkori kommunista hatalom emberei meg is toroltak: az 1957-ben különös kegyetlenséggel meggyilkolták. Bár a vértanú papról a szocializmus évtizedei alatt nyilvánosan nem lehetett beszélni, emlékezete élőbb, mint valaha. A filmben szerepelne egykori tevékenységének fő színhelye, a **rábakethelyi templom**, a gyilkosság helyszínétől néhány méterre felállított **emlékkereszt**, továbbá az utolsó útján kialakított **zarándokút és emlékkápolna** is.

A filmből készülné egy hosszabb, kb. 6-8 perces verzió, amely tartalmazná a fentieket és egy rövidebb verzió (1-2 perc) is, amely elsősorban Boldog Brenner János emlékezetére koncentrálna figyelemfelkeltő jelleggel.

Érintett értékek:

Érték	Érték típus	Értéktár
Nagyboldogasszony plébániatemplom és volt ciszterci kolostor	nemzeti érték	települési – Épített környezet
Evangélikus templom, Szentgotthárd	nemzeti érték	települési – Épített környezet
Temetőkápolna	nemzeti érték	települési – Épített környezet
Magtártemplom - Színház	nemzeti érték	települési – Épített környezet
Szentgotthárdi református templom	nemzeti érték	települési – Épített környezet
Brenner János emlékkápolna	nemzeti érték	települési – Épített környezet
Ciszterci síremlék	nemzeti érték	települési – Kulturális örökség
Brenner János emlékkereszt - Zsida	nemzeti érték	települési – Kulturális örökség
Brenner János (szobor)	nemzeti érték	települési – Kulturális örökség
Brenner János emlékezete	nemzeti érték	települési – Kulturális örökség
Mária Út - Via Mariae	nemzeti érték	települési – Kulturális örökség

Tevékenységek:

1. A kisfilm elkészítése.
2. A kisfilm bemutatása a múzeumban.
3. A kisfilm közzététele az önkormányzat webfelületein és a közösségi oldalakon.

### I. c) Cél: **Gotthárd napi rendezvény megszervezése és lebonyolítása**

Minden év május 5-én ünnepeljük Gotthárd napját, amelynek során Szentgotthárd város minden alkalommal megemlékezik valamilyen formában a névadó Szent Gotthárd püspökről. Az elmúlt években több formában is megvalósult: volt, amikor helytörténeti vetélkedőre hívtuk a szentgotthárdi és környékbeli iskolák felső tagozatos diákjait, volt, amikor a település egyes látványosságaiban (templom, kolostorépület, múzeum, színház) szerveztünk játékos idegenvezetésekkel egybekötött programokat az iskolásoknak, akik szép számban és nagy lelkesedéssel vettek részt a programon. A vetélkedők esetében törekedtünk arra is, hogy egy-egy éppen aktuális várostörténeti esemény-évforduló köré szervezzük az eseményt. Az önkormányzat munkatársai által koordinált programok elsődleges célja az volt, hogy a diákok megismerjék Szent Gotthárd életének fontosabb tetteit, városunk életében betöltött jelentőségét, illetve – rendhagyó, ösztönző körülmények között - bővebb tájékoztatást kapjanak a helyi értékekről, lakókörnyezetük helytörténetéről. A programok megvalósításába az Értéktár Bizottság és a Honismereti Klub tagjai is aktívan bekapcsolódtak, mint szakértők és mint megvalósítók egyaránt.

Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják, hogy ebben a formában hatékonyan lehet átadni a helytörténeti ismereteket a fiatalabb generációnak. Az interaktivitás által jobban bevonhatók és az átadott információk valószínűleg jobban be is égnek a gyermekek memóriájába. **2024 évben egy hasonló, de nagyobb szabású, több programelemből álló rendezvénnyel szeretnénk tovább fejleszteni a már hagyományosnak mondható Gotthárd napi programot.**

1. A legkisebbek, vagyis az alsó tagozatos gyermekek számára **rajzpályázatot** hirdetünk a település helytörténeti értékeinek ábrázolása témakörben. Ehhez felhívást készítünk, amelyet meghirdetünk az iskolák körében. A beérkezett pályázatokat összesítjük, majd egy erre felkért szakmai zsűri elé tárjuk, végül eredményt hirdetünk, díjazunk. A rajzokat digitalizáljuk és a weboldalainkon is elérhetővé tesszük, illetve helytörténeti vonatkozású kiadványainkban is használni tudjuk a továbbiakban.
2. A felsős tagozatos általános iskolások számára **helytörténeti vetélkedőt** szervezünk zsűrivel, díjakkal.
3. A középiskolás osztályközösségek számára egy rendhagyó pályázatot hirdetünk meg: a pályázóknak **az értéktárban szereplő értékek bemutatására, ábrázolására, megjelenítésére videót/kisfilmet** kell készíteni. Az elkészült pályamunkákat a közösségi oldalunkra feltöltjük és az erre megadott határidőig legnagyobb nézettséget produkáló alkotások érnek el helyezést és díjazást a versenyben. A helyi értékek közül történő választás és a kiválasztott helyi érték feldolgozása által a diákok közelebb kerülnek a helyi értékek megismeréséhez, a nézettség növelésére irányuló tevékenységük (lájkok, megosztások) pedig ugyanezt egy jóval szélesebb körben is megvalósítják a lakosság körében. A támogatásból a három helyezett csapat (osztály) díjazása is figyelemfelkeltő (motiváló) és az értékmegőrzéshez kapcsolódó: a Htv.

szerinti nemzeti értékekhez történő osztálykiránduláshoz nyújtunk támogatást az eredményesen szereplő osztályoknak.

4. Az iskolákkal együttműködve **a helyi látványosságok** (templom, kolostorépület, Pável Ágoston Múzeum, színház, várkert – ciszter tanösvény) **interaktív formában történő bemutatására nyílt napot tartunk szervezett iskolai csoportok számára.** A játékos idegenvezetésekkel egybekötött programokon érdekességekkel, feladványokkal és játékokkal készülünk: életkortól függően totóval, puzzle kirakással, események időrendben történő elhelyezésével, térképvázlat készítésével, interaktív feladatokkal, villámkérdésekkel vagy eredetiségek bemutatásával, kézbeadásával várjuk majd a diákokat és a kísérő pedagógusokat.
5. A felnőttek sem maradnak program nélkül: a település életét **meghatározó ciszterekről, a középkori ciszterci monostorról és a benne zajló egykori életről dr. Zágorhidy C. Balázs, történész-muzeológus tart érdekes előadást** a Pável Ágoston Múzeumban.

A fenti programsorozatot 2024. január 01. és május 06. között tervezzük megvalósítani.

Tevékenységek:

1. Helytörténeti programsorozat iskolásoknak (rajzpályázat, vetélkedő, kisfilm-pályázat).
2. Interaktív épületvezetések iskolai osztályok/csoportok számára.
3. Nyilvános előadás a ciszterciekről.

További információ:

Kozó-Németh Eszter pályázati ügyintéző

Tel: 94/553-037

E-mail: palyazat2@szentgotthard.hu

Szentgotthárd, 2023.12.04.

Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal